
 

Tasg 3   
 

 

Mae  cymhariaeth neu gyffelybiaeth

cwmwl fel gwlân cotwm. 
 
 
 
Gorffennwch bob un o’r rhain gyda chymhariaeth

 
 

i) Yr eira trwchus fel...
 
 

 
 
ii) Y glaw yn pigo fel...

 
 

 
iii) Y gwynt yn... 

 
 

 
 

iv) Y coed yn... 
 
 

 
 
v) Y rhew yn llithrig fel...

 
 

 

       (Craidd, 

gyffelybiaeth yn gweld dau beth yn debyg e.e. y 

 

Gorffennwch bob un o’r rhain gyda chymhariaeth: 

Yr eira trwchus fel... 

Y glaw yn pigo fel... 

 

Y gwynt yn...  

 

Y rhew yn llithrig fel... 

raidd, sbardun 1) 

h yn debyg e.e. y 


